责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

一块钱把公司40%股权卖给亲叔

儿子被父亲告上法庭 转让被判无效

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 钱立伟

父亲将家族企业 40%股份赠予 儿子,谁知儿子不仅不安心继承家 业,反而沉迷赌博债台高筑,请求 父亲代为偿还。父子约定,还债可 以,但如果再犯则要收回 40%股 不久后, 儿子再次欠下赌债, 父亲一怒之下将亲生儿子告上法 庭,要求办理股权变更登记手续。 谁知, 第三次庭审当天, 儿子竟以 -块钱将公司股权卖给了亲叔叔 ……近日,青浦区人民法院审理了 这起案件。

儿子沉迷赌博

父亲欲收回公司40%股权

李山多年来与弟弟李雷共同创 办了林金公司。

为使儿子李小风能有份稳定的 收益,李山将林金公司40%股权赠 与给儿子李小风,并办理了工商变

哪知儿子不仅未能安心继承家 业,反而沉迷赌博,债台高筑。

李山为免其败尽家财,表示可 以替儿子还债, 但是李小风必须用 受赠的 40%林金公司股权抵债与父 亲李山。后双方签订以股抵债协 议,并口头约定暂不办理工商变更 手续; 若李小风能改邪归正, 其仍 能持有林金公司 40%股权, 否则将 依约办理工商变更登记,将股权变 更同李山名下。

哪知协议签订不久, 儿子李小 风却再次找到李山, 要求父亲为其 偿还对外欠付的 100 万元银行贷 款。失望的李山断然拒绝,并要求 李小风依约办理工商变更手续,李

无奈,李山将亲生儿子告上法 庭,要求其依据协议办理股权工商 变更登记手续。

案件审理中, 李山的弟弟-同为公司股东的李雷,作为第三人 参加诉讼。李雷当庭表示,对李山 与李小风父子间的股权转让行为表 示同意并放弃股东的优先购买权。

令人意想不到的是, 历经三次 开庭审理后, 法院却突然收到了李 山的撤诉申请。

为还赌债

一块钱把股权卖给叔叔

李山气愤难耐地告诉法官: 就 在该案第三次庭审后, 儿子李小风 在1天的时间内,将公司40%股权 以1元对价转让给了李雷,并办理 了工商变更登记手续。

李山诉称,李小风与李雷的行 为是恶意串通损害第三人利益,因 此另案将儿子李小风、弟弟李雷告 上法庭, 请求法院确认李小风将持 有的林金公司 40%股权转让给李雷 的行为无效; 判令李小风、李雷及 林金公司至工商登记机关将李雷持 有的 40%林金公司股权变更登记为 李小风持有。

李小风、李雷共同辩称,根据林 金公司的财务报表, 林金公司长期 亏损,没有资产,股权没有价值,因 此以1元对价转让股权是合理的。

此外,李雷实际并非以1元对 价取得了李小风手中林金公司 40% 股权,其实际为李小风代为偿还了 80余万元的债务,以此为对价取 得的股权。

李山对此同应, 林金公司注册 资本为 1000 万元人民币, 股东已 完成实缴。林金公司代理人在前案 中陈述公司最近一期财务报表所有 者权益和注册资本金相同,40%林 金公司股权可以理解为价值 400 万 元。 目林金公司 2017 年至 2019 年 公开招投标总中标金额超过 1700 万元,因此在李小风和李雷的股权 转让中,股权价值被严重低估。

李雷作为前案中的第三人,知 晓前案的情况。其与李小风用1天 的时间迅速完成股权转让并办理了 工商变更登记, 当属恶意串通并损 害第三人利益。

法院:

恶意串通 股权转让无效

法院审理认为, 李小风与李雷

作为前案中的被告、第三人,参与了 前案的诉讼过程,对于李山在前案中 的诉讼主张是知晓的; 且李小风与李 雷以1元对价转让了前案讼争股权, 无论林金公司经营状况如何, 讼争股 权对应的实缴股本为400万元,即使 李雷确实为李小风偿还80余万元欠 款,以此得到讼争股权亦明显低于股 权价值,况且李雷提供证据仅能证明 其实际代为偿还金额仅为30万元; 此外, 李小风与李雷在前案诉讼过程 中仅用1天的时间便迅速完成讼争股 权的转让。

在没有证据否定李山与李小风之 间股权转让协议效力且法院没有对此 形成生效判决的情况下, 李小风与李 雷变更股权工商登记的行为导致李山 在前案中实现其诉讼请求的期待利益 落空, 客观上损害了李山的合法利

综上所述, 法院认为李小风与李 雷存在恶意串通损害李山利益之主观 恶意。本案中李小风与李雷之间的股 权转让协议确系无效。

(文中人物及公司均系化名)

男子虚构模特身份 诈骗6名女性近150余万

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晓丹

一男子假装模特获取女生的青睐 与信任, 短短3年间诈骗6名女性150 余万元。近日,经普陀区人民检察院提起 公诉,被告人张某某犯诈骗罪,被依法判 处有期徒刑11年,并处罚金20万元。

"好好先生"是帅气模特?

2020年12月14日,韩女十报案称 自己被一个网名叫"好好先生"的男人 诈骗了 10 万余元, 韩女士称该名男子 虚构模特身份及外貌,假以恋爱之名骗 取钱财。今年1月7日,民警将"好好先 生"抓获,令人震惊的是,受害者不止韩 女士一人。这还要从两年前,另一名 受害者沈女士的故事说起。

2018年底,沈女士下载了某交友 APP, 没多久, 一个网友"好好先生 主动联系了沈女士,他介绍自己名叫 陈少国,是一名模特。沈女士有点惊 喜,因为现实中她从来没有认识过模 特,出于好奇她和对方聊了起来。

陈少国一直营造着努力工作积极 向上的形象,对沈女士也表达了好感, 嘘寒问暖不断献殷勤, 本来就有些好 感的沈女士禁不住猛烈的爱情攻势,

彻底沦陷了,虽然这个男友总是以各 种理由不见面也不视频,但沉浸在热 恋中的沈女士并不在意, 可之后事情 的走向却摧毁了她的美好愿景。

东拼西凑给网恋男友打款

2019年3月、陈少国称自己欠了 房租,向沈女士借1500元,沈女士二 话不说直接转账,没过几天,男友把 钱如数还给沈女士。又过了一个月, 男友说自己投资服装店失败欠了30多 万元, 沈女士虽然不宽裕, 但还是把 自己仅有的2万元积蓄转账给对方。

转眼到了2019年8月,沈女士发 现最近男友好像心情不好,她担心对 方是不是遇到麻烦事了, 询问之后, 男友声称自己做生意又亏了50万元, 最近一直被人逼债,沈女十当即转〕 5万元给对方。但她也知道这点钱根 本就是杯水车薪, 于是之后的几个月 里,沈女士东拼西凑,陆陆续续给了 男友 30 万元,正巧那段时间又碰上疫 情来临, 男友说工作不好找, 沈女士 也就没有催促男友还钱。

暴露身份 受害者不止一人

2020年6月,入不敷出的沈女士

开始催促男友还钱。男友告知沈女士 他没能力还, 但他有个朋友是做钢材 投资的,可以投资这个生意来赚利息 还钱。因为沈女士十分信任男友,便 听从了他的建议从银行贷款了40万元 转给了这位朋友。

到了年底,沈女士始终没有收到 这个朋友所谓的投资返利,并且前前 后后男友已经欠自己80余万元了,她 觉得事情不对,终于起了疑心。在沈 女士的再三逼迫下, 男友陈少国终于 同意见面,可眼前人和网络中的照片 根本就不是一个人。

原来, 沈女十所谓的男友"陈少 根本就是虚构的, 张某某自身长 相普通, 但为了吸引更多女生从而顺 他从网络上下载众多帅气男 生照片来伪装自己,并虚构了"陈少 国"这一身份。

虽然发觉被骗, 但沈女士并没有 立刻报警, 还抱有一丝假男友能还钱 的希望, 直到另一名受害者韩女十报 案后,警方找到沈女士,她这才知道, 张某某在假意和自己交往的同时,还 另外"交往"并诈骗了5名女性。

经查, 2017年至2020年年底, 被 告人张某某通过虚构自己的模特身份 及外貌, 诈骗了6名女性将近150万

顶风作案来沪非法捕捞

三名被告人均被判刑

□见习记者 陈友敏

"我听说现在 本报讯 上海正是禁渔期, 那边捕鱼 的人少,咱们过去捞鱼,肯 定能赚不少"。这是一起黄 浦江内非法捕捞水产品案件 中被告人的微信聊天记录。 日前, 经上海铁路运输检察 院提起公诉, 法院以非法捕 捞水产品罪判处三名被告人 有期徒刑6个月,缓刑1

郑某无业,平日里以贩 鱼为生,闲暇之余经常去野 外捕鱼对外出售。余某、王 某一次偶然的机会认识了郑 一来二去,三人熟悉后 便经常相约一起驾车去浙 汀、汀苏等地使用自制排钩 捕捞水产品。今年3月中旬 上海内陆自然水域正值禁油 期,三人得知后动起了歪脑 筋, 认为现在上海风声较 紧,捕鱼人不多,如果现在 去上海捕鱼, 竞争压力小, 渔获物也肯定会不少。 驾车携带皮艇、排钩等捕鱼

工具趁夜开车至黄浦江上海段 水域, 踩点完毕后由王某在岸 上望风,郑某、余某驾驶充气皮 艇将事先准备好的排钩布置在 :三个小时后再收 网。捕得渔获物后连夜离沪,由 郑某、余某二人将所捕捞的鳗 鱼等水产品出售给他人。

今年 3 月 28 日公安机关 接到线索赶至现场将正在实施 非法捕捞作业的郑某等三名被 告人抓获,并当场查获排钩 ϵ 组. 渔获物近 20 斤.

经上海铁路运输检察院审 理查明, 今年 3 月 25 日至 28 日,在本市内陆自然水域禁渔 期间,三人先后三次携带捕鱼 工具自外地驾车至本市松江区 黄浦江段水域,通过驾驶皮艇 在黄浦汀内放置多组排钩的方 式非法捕捞水产品,后将所捕 捞的鳗鱼等水产品出售给他 人,涉案金额共计8600余元。

日前,上海铁检院以三人 涉嫌非法捕捞水产品罪提起公 诉, 法院以非法捕捞水产品罪 判处三名被告人有期徒刑6个 月,缓刑1年。

平安人寿上海分公司借力客服节 积极推动2021年金融知识普及月宣传

2021年,人民银行、银保监会、证监会、 国家网信办决定联合开展口号为"普及金 提升金融素养, 共建清朗网络 共享养好生活"的金融知识普及月活动。

平安人寿上海分公司积极响应, 借助 公司客服节资源优势, 围绕金融知识普及 月主题,聚焦重点人群保险服务权益官 传,通过平安人寿客服节带领亲子家庭了 解红色金融史, 切实提升社会公众金融素 养,有效防范化解金融风险,营造清朗金 融网络环境,同时也让科技讲步及保险产 品改革所带来的服务升级举措更全面地回

据悉,客服节各项活动充分结合公众 的金融服务需求,在传递金融知识的同 时,也给社会公众带去良好的服务体验。

权益书架聚焦健康服务

为完善服务深度,扩展服务广度,平安人 寿提出"权益书架"理念,对用户权益需求、使 用场景、获取方式进行了系统性、全方位的升 级,并借助平安集团资源及科技优势,如平安 健康互联、医保科技、平安健康检测中心等资 源,构建一套更为完善,更具延伸性的综合服 务权益体系。涵盖客户日常运动管理,风险评 测,在线问诊,预约挂号,住院协助,康复指导 等与健康相关的生活动领域,将保险产品+服 务紧密联系在一起,着重关注老年人及少年 儿童的健康需求,在陪诊服务,家庭医生在线 问诊等方面讲行多项优化,建立问诊档案,简 化就诊流程,私家医生随时响应、定期回访, 以提升获取服务的便捷性,连续性。

平安守护者普及急救知识

平安守护者行动培训计划, 是平安人 寿客服节联合深圳安全义工联、妇女联合 会开展的活动之一,以美国心脏协会(A-HA) 心脏拯救课程为基础,接受专业急救 理论知识学习及实操演练,从常见内外伤 到突发性疾病,从婴儿CPR、AED到成人 CPR、AED,掌握5大类专业理论救护知 识、7项场景化模拟人救护实操,并通过考 试获得具有国际认证的AHA救护员证书。 目前平安人寿上海分公司有百余位AHA认 证救护员,这些志愿者奔走在各个社区及 企业,开展二十余场急救知识普及活动, 并运用自身专业技能,向大众宣传保险基 础知识, 提倡警惕非法金融活动。

主题活动关注体验 精彩纷呈

此外, 今年的客服节还聚焦在少年儿 童人文素养培养,通过多场红色之旅,传 承红色基因,此外还有非遗文化体验,乐 高拼砌、无人机搭建, 少儿才艺秀等活动, 在充分挖掘小朋友们白我表达和动手能力 的同时,为课余生活带来更多乐趣,也为 美好未来增添了无限可能。

此外,金管家APP的线上客服节也在 火热进行,包含:高端健康体检、肿瘤风 险评估、基因检测、齿科服务 (儿童涂氟、 窝沟封闭、成人洁牙) 等多项权益。

领取路径,活动每日8点开放限量领取 【金管家APP-活动-客服节-百万健康权益 随心享】。